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m a) Léquation {5] = 1?{4] équivaut a

nn—"1(n-2)(n—-3)(n—4)

5!
17w n(n— 1}(n—2}(n—3).
4!
nin—1)(n—-2)(n—3)(n—4) y 4!
5! nin—"1)(n—-2)(n—3)

= 17.
n=4)_qs.
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n—4 =85.
n = 89.
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2n(2n—1) n 2n(2n —1)(2n — 2)

2n+ = 387n
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2n_|_4n —2n_|_8n —12n +4n:38?n
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2 3 2
12n+12n" —6n48n" —12n +4n:38?n

6

3 3
8n(n* —289) =0
8n® 4+ 10n = 2322n 8n(n—17)(n+17) = 0
Cette derniére équation admet trois solutions, 0, 17 et

— 17, mais seul 17 est une solution valable pour
I'équation initiale.

¥/[Ja) Le nombre de tirages possibles est
{Zn] _2n!_ 2n(2n—12n-2)...(n4+1)

n| nlinl n!
b) S'il y a exactement p boules blanches, alors il y exac-
tement n - p boules rouges.

Le nombre de tirages de ce type est donc
oo
ey :
P} (n—p
Or par symétrie des nombres de combinaisons,
'4)[s
n—p P
Dor;c le nombre de tirages avec p boules blanches est
n
)

¢) Un tirage peut comporter entre 0 et n boules
blanches.

2 2 2
n n n
Donc la somme {D] +{1] +'"+{n] est égale au

2n
nombre total de tirages, c'est-a-dire { ]
n

(formule de VVandermonde)



